

# Праздник ударного труда

КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ... Их много на память каждого из нас, к какому бы поколению советских людей мы ни относились. В трудное время становления Советской власти, в суровые годы Великой Отечественной войны, в любое время, когда этого требовали интересы Родины, интересы коллектива, мы выходили на безвозмездную трудовую вахту, выходили как на праздник, ощущая, что это действительно и есть праздник — праздник победы коммунистического труда, когда еще более полно чувствешь себя хозяином своей страны, чистецкой большой трудовой советской семьи, которой все по плечу.

Памятным остается и завтрашний Всесоюзный коммунистический субботник. Потому, что он — в преддверии и в честь дорогой сердцу каждого из нас даты — 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, и потому, что он

пройдет под знаком выполнения планов, намеченных историческим XXVI съездом КПСС.

Усилиению «трудится» весна. Мы выйдем завтра, чтобы помочь ей, чтобы привести в порядок территорию института. Предстоит по хозяйствки поработать всюду.

Для студентов субботник начался еще в конце марта. И сделано ими немало.

Кафедра гребного спорта будет хранить в своем доме на Крестовском, многие сотрудники и студенты продолжат работы по подготовке к сезону Кавголовской базы. Как и всегда, мы окажем помощь в подготовке к лету газонов на ул. Союза Печатников.

Какая бы ни была завтра погода, — настроение у лесгафтовцев будет отличное. Празднично начнется для нас завтрашнее утро. Давайте, дорогие товарищи, поработаем так, как это умеют делать лесгафтовцы: дружно, с подъемом, на совесть!

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте сознательными борцами за коммунизм!

Да здравствует Ленинский комсомол!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года)

## На трудовой вахте — студенты

Вклад во Всесоюзный Ленинский субботник первыми в институте внесли наши студенты. О том, как поработали они в первую неделю трудовой вахты в счет «Красной субботы», мы уже сообщали. В последующие недели начатое ими продолжили их товарищи из других студенческих групп.

13 апреля вместе со своим куратором В. Д. Шапошниковым отлично поработала 5-я группа II курса спортивного факультета, 27 человек, ведомые командиром М. Матвеевой, комиссаром А. Самушенковым и профоргом В. Смирновой, очищали баскетбольную площадку от снега и мусора. Они нагрузили пять автомашин прошлогодней листвой и мусором. Кроме того, группа готовила и ремонтировала инвентарь для тех, кто выйдет на субботник 18 апреля. 6 часов ударно трудились ребята из этой группы. Не испугал их и проливной дождь.

Очень хорошо потрудилась, скользя лед на мостовой набережной Мойки, 4-я группа I курса педфака (куратор Е. А. Фактор, командир О. Анастасова, комиссар А. Зажицкий, профорг Г. Литвакова). Чувствуется, что это очень дружный, высокосознательный коллектив. Доброго слова заслуживают 2-я группа I курса спортивного факультета (преподаватель М. И. Ницина), приводившая в порядок площадку около памятника воинам-лесгафтовцам, пловцы этого же курса (куратор Р. С. Юрков), убирающие и грузившие лед у входа на кафедру анатомии, 3-я группа I курса педфака и др.

2 апреля на погрузке снега и льда в первом дворе работали

12 студентов 4-й группы I курса педфака. С их помощью погружены три автомашины. Особенно хочу отметить ударную работу обучающихся в этом коллективе студентов из МНР.

На следующий день такую же работу выполняла 6-я группа III курса спортивного факультета. Они же под руководством садовника М. Ф. Быстровой обрезали кусты и деревья. Хорошо поработали все. А пример показывали В. Грудо, С. Кубякин, С. Полевод, И. Никонов.

Всего до 14 апреля вывезено 31 автомашина мусора и льда и одна — металлоизометрированная инвентарь для субботника, приведены в порядок все дворы по Декабристов, 35.

М. КРЕСТЕЛЕВА,  
зав. хозчастью, член штаба  
субботника

## ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Слова, высказанные в заголовок этой заметки, — самая короткая и точная характеристика итога соревнований, состоявшихся 29 марта в главном спортивном зале нашего института.

К нам в гости приехали обучающиеся в институтах города студенты-легкоатлеты из многих стран. Среди них — представители ГДР, ЧССР, Финляндии, ВНР, Кубы, ПНР, НРБ. С приветствием к ним обратились зав. отделом Ленинградского горкома ВЛКСМ Ю. Заруднев, секретарь комсомольской организации болгарских студентов, обучающихся в Ленинграде, И. Атанасов и секретарь комитета ВЛКСМ института А. Строганов.

В ходе соревнований был показан ряд высоких результатов. Спринтер из ГДР Петцольд прошел 50 м за 6,1 сек. Венгерский прыгун в высоту Жоллон преодолел планку на высоте 190 см.

В общекомандном зачете 1-е место заняли спортсмены из ГДР, 2-е и 3-е места — команды ЧССР и НРБ.

Соревнования были четко организованы. Отлично провели судейство под руководством преподавателей кафедры легкой атлетики Н. К. Медведева и Б. А. Хрущева студенты 1-й группы II курса педфака.

А. ГРЕБЕННИКОВ,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ института

## ЖДЕТ НАС ГОРОД МОЛОДОЙ

Общественный корреспондент нашей газеты на Саяно-Шушенской ГЭС студент факультета заочного обучения института физической культуры В. Герман сообщает нам, что в Саяногорский горком ВЛКСМ из Ленинградского областного штаба ССО пришло подтверждение о том, что стройотряд панского института в количестве 40 бойцов будет направлен в Саяногорск.

В беседе с нашим корреспондентом секретарь Саяногорского ГК ВЛКСМ Л. Усачев сказал:

— Указать точно, на каких именно объектах предстоит работать лесгафтовцам, пока еще нельзя. Но основные направления, где трудятся у нас ССО, — это Саяно-Шушенская ГЭС, строительство жилых домов и благоустройство города и поселков. Конкретно о местах работы станет известно после того, как командир Ленинградского объединенного ССО придет заключать с нами трудовой договор.

Сообщает наш корреспондент на Саяно-Шушенской ГЭС Владимир Герман.

XXVI съезд КПСС, определяя задачи комсомола, нацелил нас развивать и массовую физическую культуру и спорт. Мы наемся, что бойцы студенческого отряда прославленного института физкультуры смогут сделать много полезного для пропаганды физической культуры и спорта среди нашей молодежи. А то, что спортсмены могут ударно трудиться, ни у кого не вызывает сомнения.

Было бы здорово, если бы в состав отряда вошли спортсмены, специализирующиеся в спортивной и художественной гимнастике, легкой атлетике (в том числе

Стройотряды

ГОТОВЯТСЯ

в путь

и прыгун с шестом; шест найдется), волейболу, борьбе классического и вольного стиля, плаванию, футболу, боксу. Ждем их практической помощи в планировании работы секций и учебно-спортивной работы коллектива физкультуры Саяно-Шушенской ГЭС. Лесгафтовцам, конечно, не составит труда организовать показательные выступления совместно с местными спортсменами, прочитать строителям лекции. Неплохо было бы провести семинары с тренерами, судьями, спортсменами по названным видам спорта.

Не сомневаемся, что приезд студентов-спортсменов всколыхнет физкультурную и спортивно-массовую работу в нашем молодом городе, средний возраст жителей которого — 27 лет.

## Еще один сезон «Олимпа»

«Ударным трудом ответим на решения XXVI съезда КПСС!» — под таким девизом идет формирование студенческих строительных отрядов.

Для студентов летний трудовой семестр — это хорошая проверка сил, своих возможностей.

Интернациональный ССО нашего института «Олимп» формируется на базе I курса спортивного факультета. Место его дислокации — Ленинград. Бойцы «Олимпа» будут строить объекты в составе передвижной механизированной колонны-17 треста № 5 ГлавЛенинградстроя. Вместе с ними будут трудиться студенты из Болгарии.

Формирование отряда идет успешно. Особенно активны студенты 3-й и 5-й групп I курса спортивного факультета. Более пассивную позицию заняли пока студенты 1 и 2-й групп, что не делает чести, прежде всего, комсомольскому акту в этих студенческих группах.

Страна надеется на ощущимую помощь студенческих строителиндов. Штаб отряда выражает надежду, что как формирование, так и работа отряда «Олимп» пройдет на высоком уровне, что его бойцы приумножат славные традиции нашего института.

Н. ДЬЯЧЕНКО,  
командир ССО «Олимп», аспирант

## ИТОГ СМОТРА-КОНКУРСА

Традиционно комитет комсомола и кафедра теории и методики физического воспитания института провели смотр-конкурс по педагогической практике среди студентов III курса.

С каждым годом число желающих принять в нем участие растет. В этом году заявки подали 25 студентов, представляющих свои бригады практикантов. 17 из них спортфаковцы. Наибольшую активность проявили проходившие практику в школах № 503, 272, 185, 281 и др., от которых в конкурсе участвовало по 2-3 человека. И в этом большая заслуга методистов и учителей школ.

Смотр-конкурс показал, что

уровень проведения студентами уроков физической культуры по сравнению с предыдущими годами намного возрос. Особенное это касается представителей спортивных факультетов.

Определить победителей было несложно. Конкурсная комиссия учитывала не только качество проведения урока, но и то, насколько четко и грамотно составлен его конспект, как велась практикантом воспитательная работа, насколько активен он в УИРС.

Среди практикантов спортивного факультета комиссия присудила 1-2 место Светлане Семко (4-я группа; школа № 503) и Сергею Клюквину (7-я группа;

школа № 185). На 3-м месте Николай Божко, студент 1-й группы (школа № 503).

Среди третьекурсников педагогического факультета 1-е место заняла Лариса Зорина (5-я группа; школа № 266). 2-е и 3-е места поделили Наталья Балыникова и Наталья Никалева, студентки 3-й группы (школы № 339 и 35).

Кроме того, конкурсная комиссия отметила уроки двух спортфаковцев — студентки 7-й группы Татьяны Стась (школа № 503) и Сергея Кубкина (6-я группа; школа № 272).

**М. ТИАЧУК,**  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ

## МЕДАЛИ И... НУЛИ

В недавно закончившемся чемпионате Ленинграда по тяжелой атлетике участвовали 7 команд ДСО и ведомств и 15 — коллектизов физкультуры. Команда нашего института заняла среди коллективов 3-е место. Впереди нас оказались тяжелоатлеты Военного института физкультуры и завода «Большевик».

Это немалый успех лесгатовцев, если к тому же учесть, что очки команде начислялись за выполнение атлетами нормативов мастеров спорта среди взрослых и кандидата в мастера среди юниоров до 20 лет.

\* Вновь отличился мастер спорта международного класса Михаил Куликов (I курс педфака).

Он установил рекорд Ленинграда в рычке и стал чемпионом города в весовой категории до 90 кг.

Чемпионами Ленинграда стали также четырехкратные Димитр Валиев (в весе до 56 кг) и Андрей Пушков (свыше 110 кг).

В командную конкуренцию большой вклад внесли студенты II курса педфака А. Разуваев, А. Сердюк, А. Новоселов, С. Беляев, А. Романов и первокурсник В. Рыков.

Хочу отметить также успешное выступление нашего выпускника, ныне преподавателя кафедры теории и методики Геннадия Виноградова. В рычке и толчке он превысил мастерский норматив и

занял почетное 3-е место в весовой категории до 110 кг.

Однако не все отнеслись к чемпионату с должной ответственностью. Студенты педфака А. Маверуз (I курс), А. Степанов и Н. Ильяков (II курс) не проявили бойцовских качеств и получили нулевые оценки, не поддав начальный вес.

В конце апреля состоится чемпионат тяжелоатлетов вузов города. Усиленно готовятся к нему тяжелоатлеты нашего института. Надеемся, что на этот раз команда обойдется без нулевых оценок и выступит еще успешнее.

**Н. ИППОЛИТОВ,**  
старший преподаватель

## ПОМОГЛИ ПЕКАРЯМ

Одна из традиций нашего института — шефская помощь предприятиям города. Недавно такая помощь попадилась комбинату высокорентабельных хлебобулочных изделий.

Это предприятие выпускает за день 20 тонн булочек, батонов, печенья... Эта вкусная продукция пользуется большим спросом у ленинградцев. На комбинате работает в основном молодежь.

Сотрудники кафедр проявили высокую сознательность. Были сформированы две бригады, которые в феврале-марте работали в

бригадах комбината. Работа здесь требует определенных физических усилий. Специалисты предприятия ударили коммунистического труда Е. Калинина, З. Семенова, Г. Петрова, Е. Малышкова, В. Кудашова во многом способствовали нашей успешной работе, которая была отмечена дирекцией комбината. Из лесгатовцев особенно хочется отметить О. Бояхан (кафедра легкой атлетики), Л. Тунисова (кафедра гимнастики), К. Морозова (кафедра спортивных игр), И. Сумскую (кафедра физиологии), В. Андреева (кафед-

ра психологии) и др. С сожалением мы расстались с нашими новыми друзьями — работниками комбината. Этот контакт, видимо, не должен прерываться. Будет, наверное, правильно, если институт окажет производственникам и методическую, организационную помощь в проведении физкультурно-массовой работы и производственной гимнастики. Именно такая мысль была высказана директором комбината в беседе с нами.

**Р. ШАПОВАЛОВ,**  
руководитель шефской группы  
сотрудников института, лаборант кафедры гигиены



На апрельской лыжне. В Кавголове во время одной из лыжных гонок первенства ИС ДСО «Буревестник».

Фото А. ДЕМЕШНО

Разрешите  
побеспокоить...

### И днем — с огнем

На карнизе фасада учебного корпуса № 1, над самым входом в него, установлены прожекторы. Они должны служить, вероятно, для подсветки памятника воинам, установленного во дворе. Наверное, не надо объяснять, что подсветка нужна только в темное, вечернее время суток. Тем не менее, два из трех этих прожекторов светят днем и ночью.

Мы позвонили в помещение, где находятся наши электрики. Очень удивились электрики, которыми руководит старший инженер Ю. П. Дробаха.

— Как? Неужели? — воскликнул голос по телефону. — Спасибо, что сказали. Сейчас же выключим!

Но этот «благородный порыв» так и не нашел своего логического продолжения: светильники светят вовсю!

В чьи власти выключать эти светильники, без толку покиравшие многие ниловатты электрорэнергии? Поскольку ответственного за эти прожекторы выявить так и не удалось, мы задаем этот вопрос через нашу газету. Может быть, хватит прожекторов и отключнутся?

В. СТЕПНОВ

### Рейд «Комсомольского прожектора»

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОБЩЕЖИТИИ

3 апреля «Комсомольский прожектор» института провел рейд по проверке санитарного состояния комнат в общежитии № 1 педагогического факультета.

Приятно было войти в комнаты № 410, 428, 526, 523, 527, 505, 503. Здесь чисто и уютно.

В ужасном состоянии находились комнаты № 306 и 307, где проживают юноши — первокурсники, специализирующиеся по лыжному спорту. Здесь, поскольку мы поняли, нет даже старост. Поэтому называем всех проживающих здесь и в полной мере отвечающих за чистоту. Это А. Бойков, С. Киселев, А. Барапов, Г. Комаров, В. Бояринцев, И. Кордняк, И. Дроздов, А. Агафонов, Ю. Шкурский, Е. Червяков, И. Калганов.

Беспорядок царил и в комнатах № 319, в которой живут борцы I курса, и № 405, не очень-то заботливыми хозяевами которой являются легкоатлеты I курса.

Полной неожиданностью были грязь и беспорядок в комнатах у девушек — в 510-й (специализация — художественная гимнастика, I курс) и в 507-й (специализация — фигурное катание, I курс), Л. Балакина и Е. Алексеева не только в беспорядке содержат свою комнату № 509, но еще и курят здесь же. Прокурена и 516-я комната, где живут фигуристки IV курса Л. Крючкова, И. Ахмерова, Н. Евстонина.

Самое неприятное впечатление

произвело на «КП» состояние помещений общего пользования у мужчин, где мусор не выносился, наверное, дня три.

Нужно полагать, что студсовет общежития должным образом отреагирует на нарушения санитарно-гигиенических норм студентами.

В 9 часов утра 6 апреля «КП» провел рейд по общежитию № 1 с целью проверки посещаемости занятий. Оказалось, что ряд студентов произвольно устанавливает для себя расписание посещения занятий. Это Л. Чернова, Г. Белоус, Г. Сухарева, Л. Северина, Т. Жадовец и Л. Вовк (все из 3-й группы III курса), В. Древянин (б-я группа III курса) и С. Киселев (2-я группа I курса).

Обязанность актива групп — обсудить факты, отмеченные в этой заметке, и в ближайшие дни сообщить о принятых мерах в «Комсомольский прожектор» для опубликования этих ответов в газете «За физкультурные кадры».

**А. КУЗНЕЦОВ, Л. КРАСНОВА, С. ДЕРБИНА,** члены  
«Комсомольского прожектора»

**Материалы этого номера газеты на студенческие темы подготовлены активом комитета ВЛКСМ института.**

## Письмо в редакцию

## НАСЫЩЕННЫЕ ДНИ УЧЕБЫ

Нам, слушателям ФПК, очень многое дали лекции, практические и семинарские занятия. Надолго запомнят содержательные, тесно увязанные с последними научными данными, с опытом лучших тренеров лекции по теории физического воспитания, прочитанные профессором Н. И. Попомаревым, доцентами В. М. Выдриным, Л. Н. Федоровым, В. Д. Гончаровым, по физиологии спорта — профессором В. В. Васильевой. Чтобы вооружить

нас знаниями, много сил приложили сотрудники кафедр биомеханики и спортивной медицины. Особую признательность мы выражаем доцентам кафедры лыжного спорта В. А. Евстафьеву и Э. М. Матвееву.

От имени моих товарищей по учебе — институту, лесгатовцам — огромное спасибо!

**А. ОРЕШНИН,**  
староста группы слушателей  
ФПК специализации лыжного спорта

СООБЩАЮТ  
НАРОДНЫЕ  
КОНТРОЛЕРЫ

### В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ ОСТУПСТВОВАЛИ

Во время рейда группы народного контроля института по проверке состояния трудовой дисциплины 24 марта с. г. отсутствовали на рабочих местах сотрудники редакционно-издательского отдела И. Ю. Карпонос и В. П. Толстых. Хотя рабочий день этих сотрудников с 9 час. 30 мин. до 18 час., 30 марта в 16 час. 30 мин. отсутствовала В. П. Толстых. Книги регистрации местных командировок в отделе не оказались.

**С. АНТОНОВ, М. ХАРЧИНОВ, М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ,** члены группы народного контроля института

### По следам выступлений газеты

## Профгруппа обсудила

В № 11 (1051) газеты «За физкультурные кадры» в материале рейда народного контроля, опубликованного под заголовком «С нарушителями дисциплины — строгий спрос!», отмечались, в частности, нарушения трудовой дисциплины на кафедре биохимии. В ответе, полученном на это критическое выступление, говорится:

«В день проверки, проведенной группой народного контроля 24 марта с. г., лаборант Г. Смирнова действительно опоздала на работу на 20 минут, за что ей сделано предупреждение на профорганизованном собрании кафедры.

На собрании профгруппы, обсудившей результаты рейда народного контроля, составлен график выхода лаборантов и препараторов на работу в вечернее время.

**И. СЫТИНСКИЙ,**  
зав. кафедрой биохимии  
**В. ЧУМАКОВА,** профорг